



नम्रता से देवता भी मनुष्य को वश में हो जाते हैं।
God come in the command from amenity
आचार्य श्री विद्यासागर जी महाराज

दैनिक विश्व परिवार

अंक : 215 • वर्ष : 12 • रायपुर, गुरुवार 13 फरवरी 2025 • पृष्ठ : 08 • मूल्य : 3 रूपए • संस्थापक : कीर्तिशेष- श्री कैलाश चन्द्र जैन

संक्षिप्त समाचार

41 साल पहले सिख दंगा के एक ओर केस में सज्जन कुमार दोषी नई दिल्ली (एजेंसी)। सिख दंगा के एक ओर केस में दिल्ली की राज जेज्जु कोर्ट ने बुधवार को पूर्व कांग्रेस सांसद सज्जन कुमार को दोषी करार दिया। कोर्ट 18 फरवरी को सजा सुनाएगी। इस मामले में 41 साल बाद फैसला आया है। यह केस 1984 सिख विरोधी दंगों के दौरान सरखती विहार में 2 सिखों की हत्या से जुड़ा है। दिल्ली दंगों में सज्जन के खिलाफ 3 से ज्यादा केस चल रहे हैं। एक में वे बरी हो चुके हैं। इससे पहले दिसंबर 2018 में दिल्ली हाईकोर्ट की डबल बेंच ने उन्हें हिंसा करने और दंगा भड़काने का दोषी पाया था और उम्रकैद की सजा सुनाई थी। फिलहाल सज्जन तिहाड़ जेल में सजा काट रहे हैं।

शराब घोटाला अरुणपति त्रिपाठी को मिली सुप्रीम कोर्ट से जमानत

रायपुर (विस)। कथित शराब घोटाले के आरोपी अरुणपति त्रिपाठी को इंडी की ओर से दर्ज मनी लॉड्रिंग मामले में सुप्रीम कोर्ट से जमानत तो मिल गई है लेकिन फिर भी वे जेल के अंदर ही रहेंगे क्योंकि इंडोडब्ल्यू में अभी एक और मामला चल रहा है। पिछले 1 साल से ज्यादा समय से अरुणपति त्रिपाठी जगदलपुर के जेल में बंद है। अरुणपति के खिलाफ झारखंड में भी शराब घोटाले का आरोप है। त्रिपाठी के खिलाफ इंडी और इंडोडब्ल्यू भी जांच कर रही है।

राजिम कुंभ कल्प का शुभारंभ

यह हमारी समृद्ध सांस्कृतिक और धार्मिक धरोहर का प्रतीक : राज्यपाल



रायपुर (विश्व परिवार)। त्रिवेणी संगम राजिम के पावन तट पर नवीन मेला मैदान राजिम-चौबेबांधा में आयोजित राजिम कुंभ कल्प मेला के शुभारंभ अवसर पर छत्तीसगढ़ के राज्यपाल रमन डेका मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए।

राजिम। त्रिवेणी संगम राजिम के पावन तट पर नवीन मेला मैदान राजिम-चौबेबांधा में आयोजित राजिम कुंभ कल्प मेला के शुभारंभ अवसर पर छत्तीसगढ़ के राज्यपाल रमन डेका मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए। माघ पूर्णिमा से महाशिवरात्रि तक चलने वाले 15 दिवसीय राजिम कुंभ कल्प के शुभारंभ अवसर पर मुख्य मंच में राज्यपाल श्री डेका एवं मौजूद अतिथियों और संतों ने भगवान राजीव लोचन की प्रतिमा पर पुष्प अर्पित कर आशीर्वाद लिया। साथ ही प्रदेश की सुख-समृद्धि और खुशहाली की कामना की।

शुभारंभ अवसर पर राज्यपाल रमन डेका ने अपने उद्बोधन में कहा कि राजिम की इस पावन भूमि पर जहां महानदी, पैरी और सोडर का

संगम होता है, वहां एक महत्वपूर्ण आयोजन के साक्षी बनने के लिए हम सभी एकत्र हुए हैं। यह माघी मेला, जिसे हम सभी 'कल्प कुंभ' के नाम से जानते हैं, यह हमारी समृद्ध सांस्कृतिक और धार्मिक धरोहर का प्रतीक है। हमारे छत्तीसगढ़ का यह मेला न केवल श्रद्धा और आस्था का केंद्र है, बल्कि समाज में एकता, समरसता और परम्परा का संरक्षण का भी संदेश देता है।

राजीव लोचन मंदिर हमारी आस्था का प्रमुख प्रतीक : राज्यपाल ने कहा आगे कि, राजिम, सदियों से संतों और भक्तों का केंद्र रहा है। यहां का प्रसिद्ध राजीव लोचन मंदिर, जो भगवान विष्णु को समर्पित है, हमारी आस्था का प्रमुख प्रतीक है। इसके अलावा, भगवान कुलेश्वर महादेव, रामचंद्र पंचेश्वर महादेव, भूतेश्वर महादेव, सोमेश्वर महादेव जैसे प्राचीन मंदिर हमारी धार्मिक और सांस्कृतिक विरासत की गहराई को दर्शाते हैं। इन मंदिरों की वास्तुकला भी हमारे इतिहास की समृद्धि को प्रकट करती है।

मार्सिले में भारतीय वाणिज्य दूतावास का उद्घाटन भारत-फ्रांस संबंधों का नया अध्याय : पीएम मोदी

नई दिल्ली (एजेंसी)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को कहा कि मार्सिले में भारतीय वाणिज्य दूतावास का खुलना एक 'ऐतिहासिक क्षण' है और यह भारत-फ्रांस संबंधों में एक नया अध्याय है।

प्रधानमंत्री मोदी ने एक्स पर लिखा, मार्सिले में एक ऐतिहासिक क्षण! राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रॉन और मैंने इस जीवंत शहर में भारतीय वाणिज्य दूतावास का उद्घाटन किया, जो भारत-फ्रांस संबंधों में एक नया अध्याय है। यह वाणिज्य दूतावास एक महत्वपूर्ण सेतु के रूप में काम करेगा, जो हमारे सांस्कृतिक, आर्थिक और लोगों के बीच संबंधों को मजबूत करेगा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा, भारत के साथ मार्सिले के संबंध सर्वविधित हैं। प्रथम विश्व युद्ध के दौरान यह भारतीय सैनिकों के लिए एक महत्वपूर्ण बेस था। इस शहर का वीर सावरकर से भी गहरा संबंध है।



प्रधानमंत्री मोदी ने फ्रांस में सावरकर को याद किया

पेरिस (एजेंसी)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का फ्रांस वीरे पर तीसरा दिन है। वे मंगलवार की रात फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रॉन के साथ फ्रांस के दूसरे सबसे बड़े शहर मार्से पहुंचे। यहां पहुंचकर उन्होंने स्वतंत्रता सेनानी वीर सावरकर को याद किया। उन्होंने सोशल मीडिया पर कहा कि यह शहर भारत की आजादी में खास महत्व रखता है। दरअसल, सावरकर को 1910 में नासिक षड्यंत्र मामले के तहत लंदन में गिरफ्तार किया गया था। उन्हें जहाज से भारत लाया जा रहा था। जब उनका जहाज मार्से के पास पहुंचा तो उन्होंने समुद्र में छलांग लगा दी और तैरकर तट तक पहुंच गए। मार्से में ब्रिटिश पुलिस ने उन्हें दोबारा गिरफ्तार कर लिया।

राम जन्मभूमि मंदिर के मुख्य पुजारी आचार्य सत्येन्द्र दास का निधन



4 फरवरी को आचार्य सत्येन्द्र दास के स्वास्थ्य के बारे में जानकारी लेने के लिए एसजीपीजीआईएमएस का दौरा किया। 6 दिसंबर 1992 को जब बावरी मस्जिद ढहाई गई थी तब भी दास मुख्य पुजारी थे।

अयोध्या (एजेंसी)। अयोध्या में राम जन्मभूमि मंदिर के मुख्य पुजारी आचार्य सत्येन्द्र दास का लखनऊ के संजय गांधी पोस्ट ग्रेजुएट इंस्टीट्यूट ऑफ मेडिकल साइंसेज में निधन हो गया। वह 83 वर्ष के थे। आचार्य सत्येन्द्र दास को 2 फरवरी को ब्रेन स्ट्रोक के बाद गंभीर हालत में 3 फरवरी को न्यूरोलॉजी वार्ड के एचडीयू में भर्ती कराया गया था। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने

भारत ने इंग्लैंड को 142 रन से तीसरा वनडे हराया सीरीज 3-0 से जीती, शुभमन गिल की सेंचुरी; हर्षित-अशदीप को 2-2 विकेट

अहमदाबाद (एजेंसी)। भारत ने इंग्लैंड को तीसरे वनडे में 142 रन के बड़े अंतर से हरा दिया। इसी के साथ टीम ने वनडे सीरीज में 3-0 से क्लीन स्वीप कर लिया। अहमदाबाद के नरेंद्र मोदी स्टेडियम में बुधवार को इंग्लैंड ने बॉलिंग चुनी। भारत ने 356 रन बनाए। जबकि इंग्लैंड ने 214 रन बनाकर ऑलआउट हो गई। भारत से ओपनर शुभमन गिल ने सेंचुरी लगाई। श्रेयस अय्यर ने 78, विराट कोहली ने 51 और केएल राहुल ने 40 रन बनाए। हर्षित राणा, हार्दिक पंड्या, अक्षर पटेल और अशदीप सिंह को 2-2 विकेट मिले। इंग्लैंड से एक भी बैटर फिफ्टी नहीं लगा सका, आदिल रशीद ने 4 विकेट लिए।



एनटीपीसी
NTPC

एनटीपीसी
50 वर्ष
से विद्युत विकास में समर्पित

Indian
Power Stations

77+ गीगावाट स्थापित क्षमता के साथ, एनटीपीसी भारत की सबसे बड़ी एकीकृत विद्युत कंपनी है, जो देश के हर कोने को रोशन करने और सभी के लिए एक स्थायी भविष्य बनाने के लिए समर्पित है। एनटीपीसी उद्योगों को विद्युत प्रदान करती हुई, सामुदायिक विकास और जन-जीवन की उन्नति को असंख्य तरीकों से प्रभावित करती है। एनटीपीसी, एक विश्वसनीय ऊर्जा लीडर के रूप में सभी के लिए स्वच्छ, सतत विद्युत और वर्ष 2047 तक विकसित भारत की दिशा में अग्रसर भारत की यात्रा में योगदान कर रही है।

भारतीय विद्युत स्टेशन
ओ एंड एम सम्मेलन

आईपीएस-2025

विषय

विश्वसनीय और सतत उत्पादन,
परिसंपत्ति प्रबंधन और ऊर्जा परिवर्तन

दिनांक : 13 से 15 फरवरी 2025

स्थान : पंडित दीनदयाल उपाध्याय ऑडिटोरियम, साइंस कॉलेज के पास,
ग्रेट ईस्टर्न रोड, रायपुर, छत्तीसगढ़-492010

आईपीएस-2025 अनुसूची

13 फरवरी
गुरुवार

• उद्घाटन सत्र
• तकनीकी सत्र
• प्रदर्शनी

14 फरवरी
शुक्रवार

• तकनीकी सत्र
• प्रदर्शनी
• समापन सत्र

15 फरवरी
शनिवार

• प्रदर्शनी
• प्रदर्शकों द्वारा प्रस्तुति

संक्षिप्त समाचार

माघी पूर्णिमा पर करणी सेना ने की भव्य खारून गंगा महाआरती, उमड़ा श्रद्धालुओं का जनसैलाब

रायपुर (विश्व परिवार)। दिनांक 12 फरवरी 2025, बुधवार की संध्या को महादेव घाट रायपुर में प्रतिदिन होने वाली खारून गंगा महाआरती अत्यंत भव्य रूप से संपन्न हुई। माघ पूर्णिमा के अवसर पर करणी सेना छत्तीसगढ़ एवं माँ खारून गंगा महाआरती महादेव घाट जनसेवा समिति के संयुक्त तत्वाधान में करणी सेना एवं संवित प्रमुख वीरेंद्र सिंह तोमर के नेतृत्व में भव्य रूप से खारून गंगा महाआरती की गई। विशाल आस्था और पर्यटन के साझा रूप में विकसित होता यह लोक उत्सव बनारस के बाद पूरे भारत में केवल छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर के महादेव घाट में संपन्न हो रहा है। और यही नहीं बनारस से एक कदम और चलकर खारून गंगा महाआरती ने 4-4 विश्व रिकॉर्ड भी अपने नाम पर दर्ज कर लिए हैं। प्रतिमाह के भव्य आयोजन ही कि तरह इस बार भी आरती से पूर्व सभी आगंतुक श्रद्धालुओं ने खारून के साथ ही भारत की समस्त नदियों को स्वच्छ रखने का संकल्प लिया एवं तपपश्चात सम्पूर्ण विधि विधान से प्रशिषित ब्राह्मणों द्वारा खारून गंगा मैया की आरती की गई। ज्ञात हो कि पिछले एक माह से प्रतिमाह होने वाली यह आरती प्रतिदिन होने लगी है जिसमें सम्मिलित होकर प्रतिदिन श्रद्धालु पुण्यलाभ प्राप्त कर सकते हैं। समिति प्रमुख वीरेंद्र सिंह तोमर इस आरती को सनातन संस्कृति के प्रसार और पर्यावरण के प्रति जन जागरूकता का एक अहम प्रयास मानते हैं।

मतदान करने के लिए मोहन साहू ने जनता का जताया आभार

रायपुर (विश्व परिवार)। वार्ड क्रमांक 11 डॉक्टर भीमवर्मा ओबेडकर में विकास के पहिए पर इस क्षेत्र को चलना बाकी है। आप सबका वार्डवासियों का धन्यवाद। आप सबने मतदान के दिन लोकतंत्र के इस पूर्व में आप सबने बड़े-चढ़कर कर हिस्सा लिया उसके लिए पुनः आप सभी का धन्यवाद। आपका वोट दिखाता है कि आप मुझ पर अपनी आवाज बनने का भरोसा करते हैं और आपने मुझ पर जो भरोसा दिखाया है, मुझे आप सभी का आभार। आप सभी के इस योगदान से मुझे क्षेत्रवासियों का सेवा करने का सौभाग्य प्राप्त होगा, इससे मैं बहुत खुश हूँ। आप सबका आभार। आप सभी को साथ लेकर अपनी वार्ड को तेज़ गति से आगे ले जाएँगे आप सभी का पुनः धन्यवाद!

वार्ड क्रमांक-63 की जनता को धन्यवाद, आपका वोट मेरे लिए बहुत मायने रखता है : प्रमोद साहू

रायपुर (विश्व परिवार)। देवतुल्य मतदाताओं का भाजपा में विश्वास जानने के लिए हार्दिक आभार। आपके सहयोग एवं विश्वास से भाजपा शहरी निकायों के सर्वांगीण विकास हेतु सदा अपनी भागीदारी सक्रियता से निभाती रहेगी। वार्ड क्रमांक 63 की जनता का धन्यवाद। आपका वोट मेरे लिए बहुत मायने रखता है। यह मुझे यानि प्रमोद साहू दिखाता है कि आप मेरी बात पर विश्वास करते हैं और मैं जो कुछ भी करता हूँ उसमें आप मेरा समर्थन करते हैं। मुझ पर आपके विश्वास और मुझे इस पद के लिए चुनने के लिए मैं आपका धन्यवाद करता हूँ।

विजेंद्र कुमार अग्रवाल का निधन

रायपुर (विश्व परिवार)। न्यू शांति नगर, रायपुर निवासी श्री विजेंद्र कुमार अग्रवाल उम्र 85 वर्ष (सेवा निवृत्त सहायक अभियंता जल संसाधन विभाग) का देहावसान आज शाम को हो गया है, वै वै संदीप अग्रवाल, प्रदीप अग्रवाल के पिता थे। अंतिम यात्रा कल 13 फरवरी 2025 को सुबह 11 बजे निवास स्थान न्यू शांति नगर पुराने स्टेट बैंक के पास गली नंबर 4, से मारवाडी मुक्तिधाम जाएगी। शोककुल - भाई- शैलेन्द्र अग्रवाल, पुत्र- संदीप अग्रवाल, प्रदीप अग्रवाल, दामाद- अनिल कुमार गुप्ता, पुत्री- संगीता गुप्ता, पौत्र- अंशुल अग्रवाल, मयंक अग्रवाल। 883968376 शैलेन्द्र अग्रवाल, 9425206943 संदीप अग्रवाल, 9754312003 प्रदीप अग्रवाल।

गृहमंत्री अमित शाह ने सहकारिता मंत्रालय की संसदीय परामर्शदात्री समिति की पहली बैठक की अध्यक्षता की



नई दिल्ली (पीआईबी)। केन्द्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह ने नई दिल्ली में 'सहकारी समितियों को सशक्त करने के लिए' की गई और वर्तमान में की जा रही पहलें' विषय पर सहकारिता मंत्रालय की संसदीय परामर्शदात्री समिति की पहली बैठक की अध्यक्षता की। बैठक में केन्द्रीय सहकारिता राज्य मंत्री कृष्ण पाल और मुरलीधर मोहोले, समिति के सदस्यों, केन्द्रीय सहकारिता सचिव और सहकारिता मंत्रालय के वरिष्ठ अधिकारियों ने भाग लिया। समिति ने बैठक में सहकारिता मंत्रालय द्वारा अपनी स्थापना के बाद से सहकारी समितियों को सशक्त करने के लिए की गई और वर्तमान में की जा रही पहलों से संबंधित विभिन्न मुद्दों पर चर्चा की। बैठक को संबोधित करते हुए केन्द्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी ने देश भर के किसानों और ग्रामीण क्षेत्र के हित में सहकारिता मंत्रालय का गठन कर 'सहकार से समृद्धि' का मंत्र दिया। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार का मानना है कि सहकारिता के माध्यम से रोजगार सृजन और ग्रामीण क्षेत्र की समृद्धि दोनों संभव है। अमित शाह ने कहा कि देश की आजादी के कुछ वर्षों बाद तक सहकारिता आंदोलन मजबूत स्थिति में था, लेकिन बाद में ज़्यादातर राज्यों में यह कमजोर होता गया। उन्होंने कहा कि केन्द्र में सहकारिता मंत्रालय के गठन के बाद हमने सबसे पहले राज्यों के साथ मिलकर प्राथमिक कृषि ऋण समितियों (PACS) का डेटाबेस बनाने का काम किया और दो लाख PACS के पंजीकरण की प्रक्रिया शुरू की। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय सहकारी डेटाबेस विकसित करने का काम लगभग पूरा हो चुका है और अब देश भर की सहकारी समितियों को क्षेत्रवार जानकारी एक क्लिक पर उपलब्ध है। श्री शाह ने कहा कि PACS के कंप्यूटीकरण के लिए कदम उठाये गये। उन्होंने कहा कि आने वाले समय में देश की एक भी पंचायत ऐसी नहीं होगी जहाँ PACS उपलब्ध नहीं है। केन्द्रीय सहकारिता मंत्री ने कहा कि PACS को 'viable' बनाने के लिए बनाए गये बायलॉज् को देश के लगभग सभी राज्यों ने अपनाया है।

भाजपा के प्रदेश महामंत्री संजय श्रीवास्तव ने किया मतदान



रायपुर (विश्व परिवार)। छत्तीसगढ़ भाजपा के प्रदेश महामंत्री व प्रवक्ता संजय श्रीवास्तव ने रायपुर नगर निगम महापौर एवं पार्षद के निर्वाचन हेतु शंकर नगर जोन क्रमांक 3 स्थित मतदान केंद्र में सपरिवार मतदान किया एवं प्रदेशवासियों से लोकतंत्र को सशक्त बनाने के लिए अपने मताधिकार का प्रयोग करने की अपील की।

वार्ड की जनता द्वारा मेरे पक्ष में किए गए मताधिकार के लिए जीवन पर्यंत आभारी रहूंगी : पुष्पा रोहित साहू

रायपुर (विश्व परिवार)। के सभी सम्माननीय कार्यकर्ताओं खन्धारडीह के नेताजी सुभाष चंद्र द्वारा प्रत्यक्ष एवं अप्रत्यक्ष रूप से बोस वार्ड क्रमांक 31 से भारतीय जनता पार्टी की महिला प्रत्याशी श्रीमती पुष्पा रोहित साहू ने आज वार्ड वासियों द्वारा उनके पक्ष में किए गए मताधिकार के लिए वार्ड वासियों का हृदय से आभार व्यक्त किया एवं भविष्य में भी वार्ड वासियों द्वारा उनके एवं उनके परिवार को दिए गए सहयोग के लिए आभार जताया साथ ही समस्त वार्ड वासियों शुभचिंतकों, भारतीय जनता पार्टी के सभी सम्माननीय कार्यकर्ताओं द्वारा प्रत्यक्ष एवं अप्रत्यक्ष रूप से किए गए सहयोग के लिए भी धन्यवाद ज्ञापित किया एवं आशा व्यक्त की जिस प्रकार आपने अपना अमूल्य मत देकर मुझे सहयोग किया है मैं आपके विश्वास दिलाती हूँ कि भविष्य में मैं आपके मत का सम्मान करते हुए सदैव आपके विश्वास पर खरा उतरूंगी एवं आप सभी के समस्याओं के निराकरण एवं वार्ड के विकास के लिए सदैव तत्पर रहूंगी पुनः आप सभी का धन्यवाद।

आयुक्त अबिनाश मिश्रा ने सफाई एवं राजस्व वसूली प्राथमिकता से करने के लिए निर्देश



मतदान प्रक्रिया में दायित्व अच्छी तरह निर्वहन करने अधिकारियों, कर्मचारियों को किया प्रोत्साहित। आज रायपुर जिला कलेक्टर एवं नगर निगम प्रशासक डॉक्टर गौरव कुमार सिंह के निर्देश पर नगर निगम आयुक्त श्री अबिनाश मिश्रा ने नगर निगम मुख्यालय भवन महात्मा गांधी सदन के तृतीय तल सभाकक्ष में आवश्यक बैठक लेकर अपर आयुक्त सर्वश्री राजेन्द्र प्रसाद गुप्ता, यू. एस. अग्रवाल, विनोद पाण्डेय, पंकज शर्मा, श्रीमती कृष्णा खटीक, मुख्य अभियंता श्री यू. के. धलेन्द्र, अधीक्षण अभियंता श्री राजेश राठौर, श्री संजय बागड़े, श्री बदी चंद्राकर, उपायुक्त डॉक्टर अंजलि शर्मा, डॉक्टर दिव्या चंद्रवंशी, श्री जसदेव सिंह बाबरा, स्वास्थ्य अधिकारी डॉक्टर तुषि पाणीग्रही, राजस्व अधिकारी श्री खीरेश्वर नायक, सभी जोन कमिश्नरों, कार्यपालन अभियंताओं, कार्यपालन अभियंता स्वच्छ भारत मिशन श्री रघुमणि प्रधान, सहायक अभियंता श्री योगेश कडु, सहायक राजस्व अधिकारियों, जोन स्वास्थ्य अधिकारियों की उपस्थिति में लेते हुए नगरीय निकाय निर्वाचन 2025 में मतदान प्रक्रिया सम्पन्न होने पर नगर निगम रायपुर के सम्बंधित अधिकारियों एवं कर्मचारियों को छत्तीसगढ़ राज्य निर्वाचन आयोगों और रायपुर जिला निर्वाचन अधिकारी कार्यालय के निर्देश पर दिए गए प्रशासनिक दायित्वों का अच्छी तरह निर्वहन करने पर उनको प्रोत्साहित किया, आयुक्त श्री अबिनाश मिश्रा ने अधिकारियों को सफाई एवं राजस्व वसूली के कार्य को प्राथमिकता से करना सुनिश्चित करने के निर्देश दिए हैं। स्वच्छ सर्वेक्षण अभियान का कार्य एवं आवश्यक तैयारियाँ प्राथमिकता से किये जाने के निर्देश दिए गए हैं। आयुक्त ने नगर पालिक निगम रायपुर के सभी बड़े बकायावशों से शत-प्रतिशत बकाया राजस्व वसूली उन्हें जारी किये गए डिमांड बिल अनुसार प्राथमिकता से नगर निगम हित में किये जाने के निर्देश सम्बंधित अधिकारियों को दिए हैं। सभी मुखे मागों की सफाई व्यवस्था चुस्त-दुरुस्त बनाये रखने का कार्य प्रतिदिन सतत मॉनिटरिंग करके सुनिश्चित करने के निर्देश दिए गए हैं। खाली भूखंडों पर कचरा फेंकने पर जुर्माना की कार्यवाही कर वहाँ भविष्य में कचरा ना फेंके जाने हेतु सम्बंधित भूखंड धारकों को नोटिस देकर ग्रीन टैग लगाए जाने की व्यवस्था सम्बंधित भूखंड धारकों के व्यय से सुनिश्चित करवाने निर्देशित किया गया है।

छत्तीसगढ़ की पहली आधुनिक मशीन एनटलिया प्रो मशीन से फेफड़े का बेहतर इलाज की सुविधा

रायपुर (विश्व परिवार)। अवति वार्ड चौक, तमाखू फेफड़े सिक्कुने की बोमारी का इलाज किया जा सकता है फेफड़े में होने वाली बोमारी का इस मशीन से इलाज संभव है कि नहीं और रोग का निदान कितने समय में होगा यह पता कर सकते हैं इस मशीन से थका कर छोटी छोट्टी नलियों में कितनी द्रिक्त है बता सकते हैं जो कि सिटी स्कैन में भी पता नहीं चलता। (श्या, छाती, एलर्जी एवं निद्रा रोग विशेषज्ञ) द्वारा मरीजों को एलर्जी एवं अस्थमा के रोगों का सफल इलाज किया जा रहा है। उक्त केयर सेंटर में दस हजार से अधिक मरीजों के एलर्जी अस्थमा की दवा इम्युनोथेरेपी से बंद हुई है।



डॉ देवांगन ने जानकारी देते हुए बताया कि हमारे हॉस्पिटल में सभी प्रकार की एलर्जी जैसे- अस्थमा- न्यूमोनिया, गहन रोग सी.ओ.पी.डी. (फेफड़ा फैलना) शुगर ILD (फेफड़ा सिक्कुना), ब्लड प्रेशर निद्रा रोग (Sleep Study) लंबी सर्दी खांसी एवं सांस की समस्या दूरबीन द्वारा फेफड़े की जांच बच्चों में बार-बार सर्दी खांसी का इलाज बेहतर चिकित्सा सविधा द्वारा किया जाता है। वृद्धा चैप्टर-एलर्जी केयर प्रातः 10 से 3 बजे शाम 6 बजे 9 बजे तक एवं रविवार को प्रातः 10 से 1 बजे तक खुला रहेगा। डॉ केदारनाथ देवांगन छत्तीसगढ़ के मुख्य मंत्री श्री विष्णु देव साय द्वारा हेल्थ अवार्ड से भी सम्मानित हो चुके हैं।

Table with 12 columns containing candidate names, addresses, and contact information for various wards in Raipur.

